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TEMA 1: CONTABILIDAD NACIONAL (3a Parte)

Economia con Sector Publico y Sector Exterior

Al introducir Sector exterior nuestra economia va a interactuar con otras economias , a las que llamaremos
el Resto de Mundo (Rm) . Eso nos va a llevar a introducir nuevas partidas donde quede reflejado dicha
interaccién con el resto del mundo. Introduciremos la Balanza de Bienes y Servicios ( X - M ) donde se
reflejaran la exportaciones ( X ) e importaciones ( M ) de bienes y servicios . Esta balanza se puede
desglosar en una balanza de bienes ( Xb - Mb ) otra de Servicios ( Xs - Ms ) y por ultimo otra de turismo
(Xt - Mt) . A partir de ahora esas tres balanzas quedaran recogldas al poner X - M.

Balanza de bienes y servicios X-M =(( Xb- M\) (Xs-Ms)&Xt -Mt) )

También incorporaremos uria balanza de Rentas ( rfn - rfe ) qye comprende Ta remuneracién de

asalariados y rentas de la pr ide dentes y viceversa.

I
Otra balanza que mcorporaremos es la balanza d Transferenmas corrientes netas del Rm TRCN R) que
seran transferencias que iran de nuestra Economia a &

Sumando | e la halanza por cuenta Corriente SBCC

SBCC =<x M}»@n rfé\ Q‘RCN Rw

Cuando hable X erlor estaremos hablando de el saldo de las operaciones de bienes y
servicios X - M que sera distinto del saldo de la balanza por cuenta corriente SBCC

Finalmente para ver la capacidad o necesidad de financiacién de una Economia ( Nacién) usaremos la
siguiente identidac iene retener por la importancia que tiene.

Aqui aparecera por primera vez la diferencia entre Nacional e Interior , ya que nuestra economia
interacciona con otras economias.

Cuando se hable de Interior nos estaremos refiriendo a lo producido dentro de nuestras fronteras y
cuando se hable de Nacional nos estaremos refiriendo a lo producido por factores nacionales , tanto lo
producido en nuestras fronteras como fuera de ellas .

Célculo del PIB Método Gasto ( Interior , Bruto v a 'y A pm ) Iﬂ'}e 2002
/Bp\‘}ChHB+Caapp+laapp6( M‘> BW')"DS

A partir de ahora pr para simplificar sera X - M = XM m
PIB pm =Ch + |1 B + C aapp + | aapp + XM X_H:XH
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Neceyes nal

Método Renta ( Nacional , Neto a cf) \ — Ve 'I‘OJ 7)\9 “'l”“ Mg Gr/b‘(

Para evaluar la actividad econémica a través de las rentas generadas tenemos que tener en cuenta
que se hara Neta ( eliminando la depreciacion ) y evaluando los precios a costes de produccion “ cf “y
no a precios de mercado pm .

Recordaremos que hemos distinguido entre dos precios , uno es el coste de produccion al que hemos
llamado cf y otro es el precio de venta al que hemos llamado pm y que existe una relacién entre
ambos precios.

PN
= 24

Ojo que por el método Renta estamos evaluando la actividad nacional y no interior , en términos
Netos y no brutos y ademas a cf y no a pm.

/—’ﬁ‘-\
PNN cf =G{A + RI§+ Se
N— %

Aungue la expresion externamente es la misma que para una economia cerrada internamente las
partidas se han modificado . Los hogares habra que ajustarlos con el saldo de la balanza de Rentas y
con las posibles transferencias corrientes que procedan del resto del mundo TRCN Rm .

La Renta Disponible de los hogares sera similar a la de la economia cerrada con Sector Publico pero
anadiendo las TRCN Rm

)
YDh =( RA + RP - CS - Td + TRCN aapp +@RCN RnD

-4 (4

/

Identidad Ahorro-Inversion

Partiendo de las |dent|dades basicas ( Método Gasto y Método Renta ) , realizando las respectivas
modificaciones e igualandolas obtendremos la siguiente relacién.

Est i6 i t QBCC+T£KA/ n = CAT;
Sta expresion es equiva otra S"gc;c — C/VF m
T
/ \——xek-q
(Sh+Se+Saapp+TRKN Rm = IN + | aapp + CNF Rm

/
Esta Ultima es muy importante. -5 h 'l-_ge + &0“"?9 1 TN+ I“"ﬂ) 4 Ié Nﬁ).m
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Estas dos ultimas expresiones pueden venir en términos Netos ,como estan
expresadas ahi o en términos brutos ( contando la Depreciacién) . La Unica diferencia
es que tanto el Ahorro como la inversion iran en términos Brutos.

EJEMPLO 1

Calcular el Saldo de@abiendo que:

Sh = 2400

rfn - rfe = 1300 TRCN Rm = 300
S aapp =-100 Se = 350

IN ( privada ) = 1500 | aapp = 250

~ - Toopp~9c
Sh =2%00, goaff- = fr=2

rfn - £ = 1300 Le =350~
TRC’\/U\O - 300 Theto U’z\\/aéx) :IToo

d x-tt

B Tk et s,

Sh+Se *-_CMW = IN*{—J__&QF]Q—l—SECC

2460 + 230 — 40 = 1500 + 250 + SBCC
2650 = AF30 +_CB£C

[égcc =700 0

{306 7309

O
S
C

[

/J\/ WWW.ADEFACIL.COM



f’ﬂ 54 INFO@ADEFACIL.COM |

ADEFACIL

FORMULARIO
algunas expresiones interesantes:

« Ahorro Nacional Neto = Sh + Se + S aapp 7
 Ahorro Nacional Bruto = Sh + Se + Saapp + D ,

- Inversion Nacional Neta =IN + laapp ~
+ Inversion Nacional Bruta = IB + | aapp /

Es interesante saber que en cada sector se ha de cumplir la siguiente identidad
S aapp + TRKN aapp =1 aapp + CNF aapp .

- Relacion entre el ahorro y la inversion
Sh+Se+Saapp@lN+laapp@/

Esta expresion es equivalente a esta otra:
Sh + Se + Saapp = IN + laapp + SBCC//

Ya que sabemos que se ha de cumplir que:

\
SBCC + TRKN Rm = c@

Usar una u otra dependera de los datos disponibles:

* Renta Nacional Neta Disponible ( RNNDpm ) /

Como cualquier Renta Disponible sera igual al Consumo mas el Ahorro.

_—
RNNDpm = C nacional + S nacional =fCh+ C aapp + Sh + Se + S aapp e

Reordenando los términos de la anterior expresion obtendremos

)
RNNDpm = Ch+ Sh + Se + C aapp + S aapp =/7Dh + YDe + YD aapp /

La siguiente, Identi importante, de bastante uso en ejercicios y examenes .

RNNDpm = PNN PM + TRCN RQT

/
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Vamos a poner en practica estas identidades en los ejemplos siguientes.

EJEMPLO 2

Calcular C aapp sabiendo que PNN cf = 25000

YDprivada = YDh + YDe = 20000 SN privado = Sh + Se = 5000
D= 45

Ti=125 rfn-rfe =130S aapp =340 TRCNRm = 16

Cam?r gNF'u‘v :Q.-(-.Q: <3600
@Ne{tzﬂ’@ D= e
Y Doniy = t1De= 2000, | Te =T - $=125,
@ﬁ% En- rfe= 126
e Al PV Maw = 25125

N Dp Pyl TRk

RWNDFm- 25425 + 46 = 25444
QNNDPM = YDh+ YDe + \/@MPP

RNND 5 = Q/on—t- Caopp#-faqi:‘o
95444 = 20000 + Gapp t 20
qu‘ff) ‘(52)4//
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EJEMPLO 3

En una economia abierta con Sector Publico conocemos

PIB pm = 5000 ) D = 200 rfn - rfe = 600
Tind = Sb = 300 X-M = - 1500
CNFRm = 900/ TRKNRm =

1. TRCNRm 2300 L= 2
2. PNNcf — 4D Te = Tend-$ c

3. RNND pm — 3300

CBCC= X~N + rfn-rfe +\Tecnpy,

QBCC + TRRWNpp = CNV Fgm
ARccC — Son = 20 D SBec = koo
OO — _ 1560 1 600 + TRCNppm — 2300
100 = \0_/

PIBpm —0 PNNcg
\_a”

PP TRBpm -Te = D + rn ~ 1 fe= 5000~ Fov - 200+600

Pp\”\) ~ L4600
cl= PNNPm = 4600 + T, = Y600 £ 5505
0
(|

RNNDFm = P!\)Npm+ TRi)\)Qm Sl
J’ 23060

T %o
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EJEMPLO 4

En una economia abierta con sector publico conocemos

TRKNRm = - 400 Bnd= Se = 200
C aapp =700 | privada

I nacional= le + | aapp = 2000 / S nac = Sh+Se+Saapp= 3000

TRKN aapp = - 300

éh‘(- .ge +f&&Eﬁj+ TR ':N’sg?:

INt

T oaps tauf,
2000 00 = Zoow +CWNFp,,

26060 = <20 +Q'\)FQm — 00

\ID&QPQD - Ca&PP t S&QP?
\ID&QPP ~ O + L2060 <3600

SOD\CConml = 2000 = Sh + Qe t+ _Coalof)
oL = A0+ XY bopp

Sqaf? =~ 2000 -Fo0 22300

: A~
SO@?P + T@ /(N&qu‘) = S&Qﬁ) «ﬁC/\H-;Qﬁ’D

2300 = 399 = 4250+ WA,
Tnec> Je + FGOTF = 2000

AS6 + Jaa
e =2000 ~> S@OFP;@
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